QGIS Gyakorlo

Verzio: 1.7 Wroclaw
Cim: Muveletek az attribatum tablaval
Minta fajl letoltése innen:

https://www.dropbox.com/link/17.0xT9zioGth?k=54{f982063bac43be40bf263d9ct4Sef
A vektoros adatmodell szdmos pont, vonal, poligon ¢és feliiletelem kompozicidja. Az adatmodell ugy
lesz teljes, hogy az egyes foldrajzi objektumokat abrazold geometriai elemekhez attributumokat
kapcsolunk. Ezek az attribitumok hordozzdk a foldrajzi objektum leird informacidit. Az egy
objektumhoz rendelt attributumok csoportjat hivjuk (attribtitum) rekordnak, az azonos tipusu
rekordok 0Osszességét pedig (attributum) tablanak (Czimber, 2001). Az alabbiakban a QGIS
attriblitum tablajat és az azzal kapcsolatos miiveleteket mutatjuk be. Az interneten megtalalhato
gyakorlo vektoros adatdlloméanyokbdl taldlomra kivalasztottunk egyet, mely a fenti linkrdl
letolthetd (Gyak konyvtar néven).

A vektor réteg hozzdadasa ikonra kattintva valasszuk ki a grassland.shp fajlt, a talloz

gombbal. A réteg betoltése utan ez a kép fogad minket.
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1. kép. A vektor réteg (grassland.shp).

A Rétegek nézetben a vektorfajl nevére kattintva (jobb klikk) jelenithetjilk meg az attribitum tablat.
A tablazatban a ,,Grassland” (fiives teriilet) és a ,,Scrub/Brush” (bozotos, cserjés) kategoriakat

lathatjuk természetesen (http://wiki.osgeo.org/wiki/LandcoverDB_VMap0 Detail) a megfeleld



https://www.dropbox.com/link/17.OxT9zioGfh?k=54ff982063bac43be40bf263d9cf45ef
http://wiki.osgeo.org/wiki/LandcoverDB_VMap0_Detail

felszinboritasi kodokhoz rendelve. Az attribitum tdblaban a rekordok megjelenitésére szolgéalo
ablak alatt talalhatjuk az eszkoztarat. Ebben a kovetkezd eszkdzok szerepelnek:

Szelekcio megsziintetése; Szelekcio legfeliilre mozgatasa, Szelekcio megforditasa (inverz szelekcio),
Szelektalt sorok mdsoldsa; Térkép nagyitas a szelektalt sorokra; Szerkesztés be/ki; Szelektalt elemek
torlése; Uj oszlop; Oszlop torlés; Mezd kalkuldtor megnyitisa (A halvanyan szerepld ikonok csak

akkor miikodnek, ha a szerkesztést bekapcsoljuk a rétegen).

2. kép. Az attributum tabla eszkoztara.

Ha kijeloliink egy vagy tobb sort (a sorszdmra kell kattintanunk; tobb sor kijelolésekor a ctrl
billentyli nyomva tartasaval kattintsunk), akkor a kijelolt elemek a térképen is megjelennek a nézet
ablakban. A kijelolés forditva is miikodik, ha a térképen jeldlink meg poligonokat, akkor a

hozzajuk tartozo adatsorok is kijel6lodnek az adattablaban.
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Grassland 211.118
Grassland 126.946
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3. kép. A szelekcio megjelenitése a Térkép nagyitds a szelektalt sorokra ikonra kattintva.

Az attributum téblankban az egyes teriiletek nagysaga is szerepel, az utolsé oszlopban km?*-ben
megadva. A kovetkezOkben készitsiink egy oszlopot, melyben a fent emlitett tajhasznalati

kategoriak teriiletét ha-ban (hektarban) adjuk meg. Az attributum tabla alatt talalhato kis kék ceruza



ikonnal bekapcsolhatjuk a szerkesztést, majd a mellette talalhatd szamologépre kattintva
megnyithatd a mezo kalkulator. Az 0 mezének adjuk az Area ha nevet, a mezok kozil pedig
valasszuk ki az AREAKM?2 nevii rekordot €s kattintsunk ra kétszer. A miiveletek koziil a szorzasra
lesz sziikségiink az atszamitashoz (1km?*=100ha). Az OK-ra kattintva a tdblazatban maris
megjelenik egy 0j oszlop a kiszamitott értékekkel (5. kép). A mezd tipus Egész szdm v. Decimalis
szam vagy pedig Szoveg lehet. Az élességben megadhatjuk, hogy hany tizedesjegyig irja ki a valds
szamokat (a masik két mezo tipusnal az élesség értelemszeriien nem hasznalhato). A példaban 3

tizedesjegyig kértiik az adatokat.
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4. kép. A mezd kalkulator.

Vilasszuk ki a tablazatbol, a csak a fiives teriiletekre (Grassland) jellemzd adatokat. A keres mezdbe
irjuk be, hogy grassland (figyeljiink a kis és a nagybetlik hasznélatara, vagy vegyiik ki a pipat a
kis/nagybetii érzékeny radidgombbol). Ha ezzel megvagyunk a fiives teriiletek vektorfajlt egy uj

shape fajlba exportalhatjuk, a Réteg meniipont szelekcio mentése vektor fajlként opcidval.



I

23|Scrub/Brush |EB020 137.484 13748.4
6| Scrub/Brush |EB020 186.673 18667.3

14 Grassland EBO10 354, 35487.7
Scrub/Brush |EB020 114.614 11461.4
Scrub/Brush |EB020 156.795 15679.5
Scrub/Brush |EB020 16968.4
and EBO10 E 11872.1

sland EBO10 1 11978

and EBO10 : 14289.8

25 Grassland EBO10 173.008 17300.8
43| Scrub/Brush |EB020 4 20715.3
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5. kép. Keresés és szelekcio.
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6. kép. Szelekcio mentése uj vektor fajlba.



Ha elmentettiik a vektor réteget (a /home konyvtarba menti automatikusan) toltsiik be az eredeti

shapefajlunk mellé.
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7. kép. A fiives teriiletek, cserjések nélkiil.



A gyakorlat végére egy lekérdezést készitettiink, melyet a vektor réteg nevére kattintva, vagy a
Réteg meniibol érhetiink el. Kivancsiak voltunk arra, hogy a fiives és a cserjés teriiletek koziil
melyik teriilete nagyobb 10000km*-nél. A lekérdezéshez az eredeti grassland vektor réteget
hasznaltuk.
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8. kép. A lekérdezés hasznalata.

A lekérdezéshez a bal oldali mezok kozil valasszuk ki az AREAKM2-t, és kattintsunk ra kétszer.
Miutan megjelent a klauzuldban, adjuk meg a kivant miiveletet (AREAKM2 > 10000). A teszt
gombra kattintva ellendrizhetjiik, hogy nem szintaktikai hibas e a lekérdezésilink. Az értékeket a
jobb oldali Ertékek keretben jelenithetjik meg a Minta gombra kattintva. Természetesen ezeket az

elemeket is szelektalhatjuk és 0j vektorfajlba exportalhatjuk, a fentiekben mar leirt médon.
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30| Scrub/Brush |EB020 25317.399|  2531739.9
31|Grassland EBO10 16545.451 1654545.1
32|Scrub/Brush |EB020 33952.679|  3395267.9
38|Scrub/Brush |EB020 25325.289|  2532528.9
39|Scrub/Brush |EBO20 37070.7 3707070
o
1S 2011
-2398196,3268241 439997471111

9. kép. A 10000km’-nél nagyobb teriiletek.

El6fordulhat, hogy a mezd-kalkulator hasznalata kdzben figyelmetlenségbdl elrontunk egy
miiveletet, és a hibas adatokkal teli oszlopot el szeretnénk tavolitani az attribitum tablabol. Ahhoz,

hogy ezt kivitelezni tudjuk a Modulok meniibdl telepiteniink kell a Table manager plugint. A plugin

csak akkor miikodik, ha az aktiv réteglinkon kikapcsoljuk a szerkesztést.
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10. kép. Table manager.



Irodalom:

Czimber Kornél: Geoinformatika - elektronikus jegyzet, 2001.

A gyakorlatot készitette,
Szemdn Istvdn

istvan.szeman@gmail.com



